



МИХАЙЛОВСКОЕ-2017

Презентация проектов

Н.Б. НОГИНА,

генеральный директор Российской книжной палаты

«РКП КАК ОСНОВОПОЛАГАЮЩАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ ПЛОЩАДКА КНИЖНОЙ ОТРАСЛИ. ЭЛЕКТРОННЫЙ ШКОЛЬНЫЙ КАТАЛОГ»



Генеральный директор Российской книжной палаты, филиала ИТАР-ТАСС, Елена Борисовна Ногина в ходе презентации «РКП как основополагающая информационная площадка книжной отрасли. Электронный школьный каталог» рассказала об истории создания РКП, организованной почти 100 лет тому назад – в мае 1917 года, о преобразовании в ноябре 1992 года Указом Президента РФ Всесоюзной книжной палаты в Российскую книжную палату и о закреплении за ней функций многопрофильного центра:

- государственной библиографии;
- архивного хранения изданий;
- разработки стандартов для издательского дела;
- статистики печати;
- международной стандартной нумерации произведений печати;
- научных исследований в сфере книговедения и библиографии.

Современной важной вехой в истории РКП можно считать июль 2014 года, когда Палата становится филиалом ИТАР-ТАСС.

В настоящее время РКП является центром получения и государственной регистрации всех видов печатных изданий (книги, журналы, газеты, авторефераты, изоиздания, нотные издания, картографические издания), выпускающихся в Российской Федерации.

В год регистрируется более 9,5 млн изданий.

Кроме того, РКП занимается научно-библиографической обработкой обязательных экземпляров изданий и созданием универсальной стандартной библиографической записи. В день в Палате обрабатывается около 500 обязательных экземпляров книг, 170 обязательных экземпляров журналов, 200 обязательных экземпляров газет и других видов изданий.

Именно в стенах РКП ведется банк данных «Государственная библиография». Банк содержит более 8,0 млн библиографических записей. На его основе создаются самые разные виды электронной и печатной библиографической



информации, это печатные и электронные государственные библиографические указатели на все виды изданий, электронные информационные продукты в виде электронных каталогов, по запросам потребителей и т. п.

В своем кратком выступлении Елена Борисовна Ногина рассказала не только об основной деятельности РКП, но и об актуальных проектах Палаты.

Особенное внимание Елена Борисовна уделила совместному проекту, который планируют осуществить РКП и РШБА, а именно созданию **ЭЛЕКТРОННОГО ШКОЛЬНОГО КАТАЛОГА**.

Генеральный директор Российской книжной палаты рассказала о том, что ранее были попытки создания подобного каталога, инициированные и в значительной мере реализованные РШБА. В силу объективных причин эта работа была приостановлена до настоящего времени.



Содержательная структура электронного школьного каталога:

1. Книги: учебная и методические издания для общеобразовательной школы, для среднего и специального образования, учебные словари, справочники, энциклопедии, литературно-художественные издания для детей и юношества, научно-познавательная литература для детей и юношества, издания по педагогике, психологии, медицине.
2. Те же разделы целевого назначения из изоизданий, картографических и нотных изданий.
3. Статьи из журналов: периодические издания для детей и юношества, учебно-методические периодические издания, духовно-просветительские издания, издания для семейного чтения.
4. Авторефераты диссертаций по образованию, педагогике, воспитанию, детской психологии.

РКП как основополагающая информационная площадка отрасли. Электронный школьный каталог.

Елена Борисовна Ногина обратилась к участникам Форума школьных библиотекарей с предложением обсудить в рамках мероприятий Форума предложенный совместный проект. Директор РКП высказала надежду, что авторитетное мнение специалистов-практиков о содержании и формате представления информации (формат заимствования, поля поиска и т. д.) данного каталога сможет оказать большую помощь разработчикам проекта.



Уважаемые коллеги!

Присылайте свои пожелания и предложения по составу, формату заимствования, полям поиска школьного каталога на электронный адрес:

info@bookchamber.ru

Анкета для заинтересованных пользователей:

1. Разделы целевого назначения или виды изданий, которые нужно включить в электронный школьный каталог;
2. Дополнительные параметры поиска;
3. Удобная периодичность загрузки данных в каталог;
4. Дополнительные форматы заимствования;
5. Все, что вы считаете нужным добавить.

РКП как основополагающая информационная площадка отрасли. Электронный школьный каталог.

Презентация проектов



МИХАЙЛОВСКОЕ-2017

Всероссийский проект РШБА «Читающая мама – читающая страна». Круглый стол



Проект РШБА для школьных библиотекарей России реализует идеи Общества русской словесности, Национальной программы поддержки детского и юношеского чтения в Российской Федерации и направлен на повышение родительской компетенции в вопросах детского чтения, на укрепление школьной библиотеки как эффективного элемента российской инфраструктуры чтения.

Первой пилотной площадкой проекта стал Камчатский край, где в 2013 году был проведен муниципальный конкурс «Читающая мама – читающая страна». Организатором конкурса выступило Камчатское региональное отделение РШБА совместно с Управлением образования Елизовского муниципального района под патронатом Камчатского краевого отделения общероссийского общественного фонда «Российский Детский фонд». Делегация Камчатского края познакомила участников Форума с основными этапами работы над проектом.

Уникален опыт создания в 2015 году сетевого проекта «Добру откроем сердце: школа развивающего чтения» в Нижнем Новгороде. Е.В. Токмакова, зав. библиотекой МБОУ «Школа № 91», разработала проект по сборнику «Добру откроем сердце» И.И. Тихомировой. Проект готовился для учеников, родителей и педагогов одной школы, но в итоге в нем приняли участие более 100 человек из разных городов и сёл России: Богородска, Пскова, Зеленодольска, Казани, Мамадыша, Омска и др. В 2016 году в Обоянском районе Курской области состоялся конкурс читающих семей в рамках проекта «Читающая мама – читающая страна» при поддержке администрации района. Конкурс организовала Е.М. Харланова (зав. библиотекой СОШ № 1, руководитель рабочей региональной группы РШБА).



билиотека гимназии стала центром сетевого взаимодействия библиотек образовательных организаций региона.

Проект «Читающая мама» при поддержке региональных представительств РШБА приобретает характер всероссийского движения.

В гимназии № 210 «Корифей»(г. Екатеринбург) также стартовал проект «Читающая мама». Для участия в проекте мамам предлагалось почитать ученикам фрагменты художественных произведений школьной программы на уроках литературы или стать читающей мамой для ребят из групп продлённого дня на базе школьной библиотеки. В МАОУ «Гимназия “Гармония”» (г. Великий Новгород) осуществляется проект «Читающая мама – читающий ребенок». В настоящее время

